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„Rubljov Szentháromsága létezik, tehát létezik Isten.” 
(Pavel Florenszkij)

A Szentháromság-ikont festője, Rubljov a Moszkvától 
52 km-re fekvő Szergijevposzad (előző nevén Zágorszk) 
egyik kolostorának Szentháromság székesegyháza szá-
mára festette – az 1400-as évek elején (talán 1411-ben). 
	 Mózes 1. könyvének 18. fejezete egy vendéglátásról 
szól, amikor Mamré tölgyesében az Úr három férfi alak-
jában áll Ábrahám előtt. A házigazda szalad feleségéhez, 
hogy készíttessen vele három lángost, valamint egy fiatal 
borjút is feláldoz a vendégek tiszteletére. Nem koherens a 
szövegben, hogy egyszer többes számot használ (három 
férfi; ezt kérdezték tőle), másszor pedig egyes számot 
(„egy esztendő múlva visszatérek hozzád”). Ezt a három-
ságot és mégis egységet kívánta megragadni a halhatatlan 
művész, Andrej Rubljov.
	 Vessünk egy pillantást a kompozícióra! A fordított 
perspektíva egy-egy szimbólumot rejt: a három angyal 
Ábrahám háza előtt ül, a bal oldali angyal háta mögött 
egy ház, a középső angyal mögött egy fa áll, míg a harma-
dik angyal pásztorbotja a (Mória) hegyre mutat. Vannak 
polémiák, de a hittudósok többsége megállapodott ab-
ban, hogy az angyalok saját szimbólumaikra mutatnak – 
az Atya a házra, azaz a mennyországra; Jézus a fára, az élet 
fájára, a kereszt fájára; és a vigasztaló Szentlélek a hegyre, 
ahonnan alászáll. 
	 Az előttük lévő asztal sem csupán asztal, hanem áldo-
zati oltár (ld. a kis kehelytartó téglalap rajza), a kehelyben 

pedig az áldozati borjú feje, amire Krisztus áldó keze mu-
tat (az áldozatvállalás szimbólumaként). 
	 A fejtartás gesztusával a két másik angyal az Atya felé 
fordul, ami a teremtést jelöli és az alávetettséget sugallja.
	 Ide tartozik még a színek jelentése is. Elég talán Jézus 
Krisztus színeit kiemelni: a kék felsőruha és bordó / barna 
khitón az arany sávval.
	 Az ikon a tökéletesség szimbólumára, a körre alapul. 
Legalább 5 kört lehet elkülöníteni az alkotáson. A 3 gló-
ria körén és a legszembetűnőbb, legnagyobb (a vállak ívét 
jelölő) körön túl a középső angyal, Krisztus jobb keze és a 
Szentlélek jobb keze között is húzódik egy kör.
	 Más ábrázolásokon részletesebb a kép: helyet kap 
Ábrahám és Sára alakja is, valamint a szolga, aki felál-
dozza a borjút. Ezek a részletek azonban elvisznek a lé-
nyegtől, Rubljov művészete kellően letisztult ahhoz, hogy 
mindenki okulására az ószövetségi Szentháromság egylé-
nyegűségét hirdesse.
	 A Szentháromság-ikon ma a Tretyakov képtár gyűj-
teményét gazdagítja, az utolsó 4 terem egyikében (a 
Ruljov-teremben) kapott helyet. A 16. század második 
felében Borisz Godunov rendelt okládot (ikonborítást) 
a képhez. Ez is látható a Tretyakovkában, de az ikon ere-
detije és másolatai a legszebbek!
	 Ebben az ikonban Élet van – hívők tucatjai keresik fel 
a leghidegebb napokon is Szergijevposzadot, a pravoszláv 
egyház központját. Messziről tündöklő, az égre emlé-
keztető kék alapon arany csillagos kupolái, harangjainak 
kedves, lágy zenéje és varjainak cserregése máig megdo-
bogtatja a szívemet. Mint egy kis faluban, olyan egyszerű 
itt az élet. Utolsó képem 2013-ból erről a helyről, hogy a 
központi székesegyház és a harangtorony felállványozva, 
mert épül-szépül…
	 Testet ölt itt a csend. Megszűnik az idő.

Mészáros Ildikó
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„...és mélyebb az én mélységeimnél.”

SZENTHÁROMSÁG – EGY ISTEN
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Idén a Makó-újvárosi Egyházközség 15. alkalommal szer-
vezte meg a Kis Szent Teréz imanapot, amelyre a Sze-
ged-Csanádi Egyházmegye különböző településeiről, de 
még az egyházmegyén kívülről is érkeztek érdeklődők. 
Örültünk, hogy több plébános atya és a szegedi szemi-
nárium papnövendékei is részt vettek ezen a szép napon.
	 A délelőtt folyamán igen színvonalas tanítást hallhat-
tunk Pálfai Zoltán atyától a szentmise misztériumáról Kis 
Szent Terézhez kapcsolódóan. Ezután a világosság rózsa-
füzérének titkait imádkoztuk el Kis Szent Teréz gondola-
taival, majd az Úrangyala következett. A közös ebédet a 
plébánia különböző termeiben fogyasztottuk el, ami lehe-
tőséget adott az együttlétre, beszélgetésekre a hozzánk ér-
kező vendégekkel. Hála Istennek, a vendég atyák jóvoltá-
ból a délután folyamán szentgyónásra is lehetőség nyílt. A 
délutáni program tanúságtételekkel folytatódott, melyek 
segítségével meggyőződhettünk arról, hogy imáink és ké-
réseink meghallgatásra találnak. Az imanap fontos része 
a levélírás Kis Szent Teréznek. Jézus mondja: „Kérjetek, 
és adatik nektek, keressetek és találtok, zörgessetek és ajtót 
nyitnak nektek.” Ezen a napon is több mint 160 levél ke-
rült Terézke leveles ládájába, amelyet egy évig őrizni fo-
gunk a plébánián. A 15 órakor kezdődő ünnepi szentmi-
se főcelebránsa Máté János atya volt pappá szentelésének 
10. évfordulója alkalmából, szentbeszédet Varga Attila 
esperes atya mondott. A templom padjai szinte teljesen 

megteltek. Imanapunkat 17 órakor szentségimádással 
fejeztük be. Az ünnep zenei szolgálatát a Hódmezővá-
sárhelyről érkező Todah dicsőítő közösség csapata tette 
széppé és méltóvá Farkas Noémi vezetésével. 
	 Kis Szent Terézt az a gondolat éltette, hogy halálával 
nem ér véget missziója: „Komolyan számolok azzal, hogy 
a mennyben nem kell tétlenkednem; kívánom, hogy még 
ott is dolgozhassak az egyházért és a lelkekért; erre kérem a 
jó Istent, és biztos vagyok benne, hogy meghallgat.”

Horváthné Julika
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ÚJ OLTÁR ÉS AJTÓ A KÁLVÁRIÁN
Megtiszteltetés volt számomra, hogy elkészíthettem a 
Kálvária kápolna miséző oltárát. A bogárzói templom 
számára készült oltár után ez volt életem második ilyen 
munkája. Az alkotás különlegessége a nyitott konst-
rukcióban rejlik, melynek célja, hogy a főoltár alján 
található sírban nyugvó Jézus a hátsó padokból is jól 
látható legyen. Az oltár anyaga gőzölt bükk. A függő-
leges oszlopokat pillérszerű osztások teszik dinamikus-
sá, az asztallap alatt pedig ornamentikus motívumok 
találhatók. Az első szentmisét idén Gyertyaszentelő 

Boldogasszony ünnepén mutatta be rajta Zoltán atya.
	 A kápolna új ajtaja borovi fenyőből készült. A sorban 
valószínűleg a második ajtót váltotta fel, melyet az idő-
járás, elsősorban a napsütés a mintegy 120 év alatt már 
nagyon tönkretett. A zár és a vasak eredetiek, melyeket 
Kakuja János lakatosmester újított fel. Az új ajtó két ré-
tegű: belső oldala deszka, külső oldala vésett, mely heve-
deres vasalással lett fölvasalva.

Szűcs Gábor asztalosmester

„Fölötte áll az én csúcsaimnak...”

A REMÉNY ZARÁNDOKAI
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GYÓGYTEÁK HATÁSAI SZERVEZETÜNKRE

SPORTSZELET

„...és mélyebb az én mélységeimnél.”

A tésztához:
•  70 dkg liszt
•  1 csomag sütőport
•  1 kávéskanál 
    szódabikarbóna
•  10 dkg margarin
•  3 evőkanál kakaó
•  30 dkg porcukor
•  csipetnyi só
•  2 db tojás
•  2 dl tej

Az első krémhez:
•  1 liter tej
•  3 csomag csokipuding (étcsokis)
•  2 csomag vaníliás cukor

A második krémhez:
•  25 dkg margarin
•  20 dkg porcukor
•  3 evőkanál kakaó
•  fél üveg rumaroma

A tetejére:
•  csokimáz (én 15 dkg étcsokit olvasztok  
    fel gőz fölött 4 evőkanál étolajjal)

Elkészítés:
Összegyúrjuk a tészta alapanyagait. (Nem kell pihentetni.) Zsírozott tepsi hátulján 4 lapot sütünk belőle. Elkészítjük az 
egyik krémet: a tejet a csokoládépudinggal és a vaníliás cukorral felfőzzük. Majd a másik krém következik: a margarint 
simára keverjük a cukorral, a kakaóval és a rumaromával. Végül mindkét krémet összekeverjük, megkenjük 
vele a lapokat. A legfelső lap tetejére csokimázat teszünk. Fogyasztás előtt két nappal készítjük.

Kunné Ani

A gyógynövényeket többnyire belőlük készített teaként, 
de másféle módon is be tudjuk juttatni szervezetünkbe. 
Mint már sokan tudják, a tea jótékony hatással van a szív- 
és érrendszeri problémákra, csökkenti a szorongást és a 
stresszt, illetve a szervezetben lévő gyulladást is enyhít-
heti.
 A téli hónapok közeledtével érdemes csipkebogyóteát 
fogyasztani, hiszen magas C-vitamin tartalma miatt im-
munerősítő hatása van. A mindenki által ismert kamil-
lavirág tea külsőleg és belsőleg is kiváló gyulladáscsök-
kentő. Külsőleg borogatásra is alkalmazható, míg belsőleg 
puff adásra és görcsoldásra is alkalmas. Ha egy kellemes 
ízű, megfázás enyhítésére való teát szeretnénk, szívből 

ajánlom a hársfavirág teát, ami nem mellesleg remek anti-
oxidáns. A felfázással küzdők számára segítség lehet egy 
csésze cickafark tea elfogyasztása, ami az étvágy javítására, 
valamint a migrénre is kedvező megoldás lehet. A citrom-
fű tea sok vitamint és ásványi anyagot tartalmaz, magas 
a cink, kálcium, vas és magnézium tartalma. Rendszeres 
fogyasztás esetén nyugtalanság, stressz és álmatlanság el-
len is kitűnő. Az utolsó tea, amit említeni szeretnék, a csa-
lántea, amely hozzájárul a szervezet méregtelenítéséhez, 
valamint vízhajtó és vérnyomáscsökkentő hatású.
 Mindenkinek kellemes, szívet melengető teázást és jó 
egészséget kívánok!

Majorosné Ági
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Odalépsz hozzám és mellém telepszel.
Szívemre illeszted füled, hallgatod rezdüléseit –
fi gyelmed csöndjében alakot öltenek kimondatlanságaim. 
Elhordod bűneim hegyeit, kétségeim völgyeit reménnyel töltöd fel.

Bénult tagjaimba erőt önt szavad: hitét-vesztettségem ágyát hátrahagyom. 
Magadra öltesz engem, sorsomat ruhádként viseled.
Mire észbe kapnék, már hordozol – szélesre tárt karjaid 
emelő súlytalanságában egyszerre minden könnyebb.

Mert érkezésed új kezdetet hirdet.
Születésed a csillagok felé tereli tekintetem, 
oda, ahová majd magad is emelkedsz, amikor kereszted fájával
végérvényesen  aládúcolod roskatag emberi természetem.

                                                                                               (egy bencés szerzetes)


